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SUR UNE EQUATION DIFFERENTIELLE LINEAIRE
DU SECOND ORDRE

Ilija A. Sapkarev

(Regu le 2 avril 1962)
Dans cette Noie est donnée la réponse 4 la question suivante*:
Examiner si I’équation différentielle
Q)] (Ax*+Bx+C)y" +(Dx+E)y +y=0
admet des solutions particuliéres de la forme suivante

X=ag+a;t+da,t*+as®,

(2)
y=byt+bit+byt®+bs83,

ol

(3) Aa B5 Ca D) E’ ao’al9a2’a3’ bo,bly b2: b3

sont des constantes convenablement choisies.
Remplagons x et p, donnés par (2), et les dérivées
ai ag

Ibi bk

x =

¢ by +2byt+3byt? i1 20yp+ 60zt + 60 12 (ot
—Te%rT = =

, R , i,k=l,2,3>
a+2a,t+3ag1? (@, +2a,t+3a,t%)?

dans 1’équaiion (1). Nous obienons ainsi une équation algébrique du neuviéme
degré en 1, laquelle sera nommée: équation (E).

Pour que (2) soit une solution de 1’équation (1), il faut et il suffit que
le pdlynome de I’équation (F) s’annulle identiquement. On obtient de cette
maniére les dix équations entre les coefficients (3).

On peut déterminer A4, B, C, D, E en fonction des a,, b (k=0, 1, 2, 3)

et alors parmi les a,, b, subsistent certaines conditions.

_ L’équation (1) a des solutions particuliéres de la forme (2) dans les cas
suivants:
1. 1. dgby# 0, ap##0, 2ayap—3a303=0, a3—3a,a,=0;
1. 2. d3by #0, o0g3=0, o3#0, a3—3d;a5—=0;
1. 3. Ay by £ 0, oyy=00y3=0;

1 as=0, by£0, a;#0, 2a,b,—3a; by 0 suivi de 4a,uy,
—3aiby=0 ou 9ay by by+byar,—3a, by by=0;

* Cette question nous a été proposée par Prof. D. S. Mitrinovic.
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2.2, d3=0, by#0, ay#0, 2dyby—3a, by=0,
diby—3a,a, b, +64a3by=0; '
2. 3. d3=0, by#£0, ay=0, b5—3b, by+#0;
a3=0, by#0, ay=0, b3—3b,by=0, 9byby—b, by—0;
3.1 a3 £ 0, by=0, by#0, 2ayb,—3azb, #0,

3a3 by—day a3 by —(2a, az—a3) by =0 suivi de a3—3a; az=0
ou 4bya3—3aybi=0;

3. 2. a3 #0, by=0, b, #0, 2a;b,—3a3b,=0, 44, b,—a, b;—6a, b, =0;
3. 3. a3 # 0, by=0, by=0, a3—3aya3#0, 3azby—ayb;=0;

3. 4. ag#0, by—0, by—0, a3—3a,a,~0, 3a,b,—ayb,=0;

4. 1. ay=by=0, ayby#0, ap#0;

4. 2. ay=by3=0, dpby#0, ap,=0;

4.3, ay=by=a,=0, b,#0;

4. 4, d3=by=b,=0, a;#0, a;b;—2a,b,=0;

4. 5. Ag=by=day=0,=0.

Aux cas indiqués dans ce qui précede correspondent respectivement les
exemples suivants™®:
1. 1. (9x2—62x+48)y"—2(3x+5)y' +6y=0,
x=1+t+324+38,
y=1+41+26+18
1. 2. Bx*—6x+3)y"'—(3x—2)y +3y=0,
x=24+3t+32+8,
y=1—1—32—13;

2. 1. (16 x2—6x—45)y"—6 (4x—3)y +24 y=0,
x=2—t+2¢,
y=3—t—11 878,

2. 2. (12x2—13x+3)y" —2(x—2) y'—6 y=0,
x=141+2,
y=1+31+32+22,

2. 3. (3x*—16x+10)y" +28y'—18 y=0,
x=1+1,
y=4+3t+22+17

2. 4. (Ix2—4x—11)y"'—12(x—2)y' —6y=0,
x=1+21,

y=1+3t+32+7

* Toute équation est accompagnée par son intégrale particuliére donnée sous la forme
paramétrique.
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3.1 (27x*—T76x+44)y" +16)y +6y=0,
x=1+t+2—2, ’
y=—11+6¢+9:2

3.2 (27 x2—140x + 200) y”" +(27x—70) y'— 12y =0,
x=4+3t+212+18,
y=14+12¢4+91¢

3.3, (27x*—40x+16)y" +(27x—20)y'—3 y=0,
x=1+1+24+18,
y=14+31¢
3.4 (81 x2—64) y” + 108 xy'— 18 y =0,
x=1+r+32+32,
y=1+31
4. 1. [8ax?+(2—16x—4a?)x+4a2+Ta—2]y" —(4ox+202~4a+2)y +4ay=0,

x=14t4at

ot («, constanie arbitraire)
y=l+ua ;

4. 3. Bx2+2x+4)y" —2(x+2)y —2y=0,
x=1+21,
y=3+1+21%

4. 4. 3(16 x2—81) y" +8(2x+9)y'+4y=0,
x=2+t—13
y=1=-21¢

Dans le Recueil* bien connu d’équations différentielles de Kamke on ne
trouve pas les équations envisagées plus haut.

La démonsiration des faits indiqués dans cette Note sera donnée dans le
journal: Bulletin de la Société des mathematiciens et des physiciens de la Ré-
publique populaire de Muacedoine.

* E. Kamk e: Differentialgleichungen: Losungsmethoden und Losungen, Bd. 1, 6. Auflage,
Leipzig 1959;

3. Kamke: Crpasounux no o0bikHogerHbiM Oughpepentuatbubirt ypasHenuaM, TOPEBOA ¢
Hemenkoro C. B. @ oM uH a, penaktop H. X. P 03 0B, usnanne Bropoe, m:pepadoTaHHOE U
nonoiHEHHOe, MockBa 1961,



